

Защита жертв домашнего насилия: опыт Латинской Америки для России

Ключников Андрей Юрьевич,

судья Правобережного районного суда города Липецка,
доцент кафедры конституционного и международного права
Российской академии народного хозяйства и государственной
службы при Президенте Российской Федерации (Липецкий филиал),
кандидат юридических наук
andrew19871961@mail.ru

В статье исследуется подход стран Латинской Америки в профилактике и борьбе с домашним насилием. Выявлен комплексный подход законодателя в нормативном закреплении института. Актуальная модель основана на совокупности организационных, гражданско- и уголовно-правовых мер. В качестве положительных черт автор выделяет обязательную профессиональную подготовку участников процесса о домашнем насилии, допуск специалистов-психологов на стадии проверки сообщения о преступлении, гарантии защиты от экономического насилия, комплекс временных защитных мер.

Ключевые слова: домашнее насилие, права человека, гендерные различия, брак, семья, судопроизводство.

Protection of Victims of Domestic Violence: The Latin American Experience for Russia

Klyuchnikov Andrey Yu.

Judge of the Pravoberezhny District Court of Lipetsk
Associate Professor of the Department of Constitutional and International Law
of the Russian Presidential Academy of National Economy and Public Administration (Lipetsk Branch)
PhD (Law)

The article examines the approach of Latin American countries in the prevention and control of domestic violence. The complex approach of the legislator in normative fixing of Institute is revealed. The current model is based on a set of organizational, civil and criminal measures. As positive features the author identifies the mandatory training of process participants about domestic violence, the tolerance psychologists at the stage of verification of reports of crime, security from economic violence, a range of temporary protective measures.

Keywords: domestic violence, human rights, gender differences, marriage, family, legal proceedings.